Uitwerkingen Tentamen Discrete Wiskunde | (152161) 03-11-2006

a. Voor elke bal kan gekozen worden uit 12 verschillende bakken.
Dus het aantal mogelijke verdelingen is gelijk a#H12(121---[12 =128,
b. Kies 8 bakken van de 12 waar de 8 ballen in moeten.

De 8 ballen kunnen dan nog op 8! manieren in deze bakken wgedaan.
Dus het aantal mogelijke verdelingen is gelijk a{a:ngzJ 3= 14—?

C. Kies 8 bakken van de 12 waar de 8 ballen in moeten.
Dus het aantal mogelijke verdelingen is gelijk {51132]

d. Stel de ballen voor als 8 symbolen “X” en onderscheid daiRen door 11
scheidingstekens “|”. Het aantal verdelingen van de ballendeveakken is
dan equivalent met het aantal ordeningen van deze 8+11=19 symbolen.
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Dus het aantal mogelijke verdelingen is gelijk {ag]

e. Omdat de bakken identiek zijn en er niet meer danaén ben bak mag,
kunnen oplossingen nu niet meer onderscheiden worden.
Dus het aantal mogelijke verdelingen is gelijk aan: 1.

f. Het aantal mogelijke verdelingen is gelijk aan:
Aantal manieren om 8 ballen te verdelen over 1 bak +
+ aantal manieren om 8 ballen te verdelen over 2 identeidesh, zonder dat
er een bak leeg blijft +
+ aantal manieren om 8 ballen te verdelen over 3 identiddkebazonder dat
er een bak leeg blijft +----
+ aantal manieren om 8 ballen te verdelen over 12 identae=b, zonder dat
er een bak leeg blijft.
Dus het aantal mogelijke verdelingen is gelijk aan:

S@1)+S(82)+S@83) +--+S(B8L) = 122 S8 k).

Omdat het aantal manieren om 8 ballen te verdelen overdaerdé®
verschillende bakken zonder dat er een bak leeg blijfik gghan nul, kunnen

8
we bovenstaande uitkomst vereenvoudigenES(& k).
k=1

a.
Stapnr | Bewering Stapnrs, Laws en Rules
1 -(rCs) Premisse
2 -rC=s 1, L2
3 pLs Premisse
4 sL p 3,L3
5 -sC=r 2, L3
6 —s 5, R7
7 p 4,6, R5
8 p-(qor) Premisse
9 q-r 7,8, R1




10 -r 2, R7

11 U-q 9, 10, R3

Stapnr | Bewering Stapnrs, Laws
en Rules

1 X p(x) Premisse

2 p(c) voor zekerecOU 1, U2

3 Ox (= p(x) C g(x)) Premisse

4 =p(c) C q(c) voor dec uit 2 | 3, Ul

5 ==p(c) 2, L1

6 q(c) 4,5, R3

7 Ox(a(x) - r(x)) Premisse

8 q(c) - r(c) voor decuit2 | 7, Ul

9 r(c) 6,8, R1

10 Ox(s(xX) C ~r(x)) Premisse

11 s(c) C=r(c) voor decuit 2 | 10, Ul

12 =r(c) C s(c) 11, L3

13 ~=r(c) 9 L1

14 s(c) 12,13, R5

15 O Cxs(x) 14, U4

a.  A={-2-1012}; B={123---}. Dus:
AnB={12}; ADB={-2-10123...}; AdB={-2- 1,0345,...};
A-B={-2-10},dus:A-B={----5-4,- 31,23...}.
b.  Tegenvoorbeeldc ={1} enD ={2}.
Dan:C 0D ={1,2}, dus{1,2}0P(Cc O D).
Maar: P(C) ={0,{1}} enP(D) ={0,{2}}, dus{1,2} 0 P(C) O P(D).

Te bewijzen) (2 -1)* =2n* -n*  voorallen=1.
i=1

Bewijs m.b.v. mathematische inductie:

Inductiebasisvoorn = 1:
1

> (2i-1°=(2-1° =1 Kiopt

i=1

20 -1=2-1=1

Kk
InductiehypotheseStel Y (2i -1)* = 2k* -k  vooreenzekerek > 1.

i=1

k+1
We moeten nu aantonen dat dan odk(2i —1)° = 2(k +1)* - (k +1) ().

i=1



k+1 k
Uitwerking linkerlid > (2i —1)° =" (2i -1)° + (2(k +1)-2)°.

i=1 i=1
Volgens de inductiehypothese is dit gelijk agk? —k* + (2(k +1)—1)3.
Na haakjes uitwerken is dit gelijk aar2k* +8k> +11k” + 6k +1.
Uitwerking rechterlid 2(k +1)* — (k +1) = 2k* +8k® +11k® + 6k +1.
Linker- en rechterlid van (**) zijn dus gelijk, dust het principe van mathematische

inductie volgt nu dat)_ (2 -1)° =2n* -n*>  voorallen>1.
i=l

a. Het aantal relaties vadmaarB is gelijk aan Ax B| = 26m.

Het aantal functies vai naarB is gelijk aan\B\‘A‘ =m*.

b.  Bijvoorbeeld:{(a,1)(a,2)}.
C. Het aantal injectieve functies vAmaarB is gelijk aan:
0 als m<26
‘B‘! - M als m=26
(B/-|A)~ (m-26) )
Het aantal surjectieve functies vAmaarB is gelijk aan:
0 als m>26
C k[ M 2
;( 1) (m—k](m k)** als ms<26

d.  Bijvoorbeeld bijm= 2 de functie{(a,1),(b,1),(c,2).....(z,1)}.

Het probleem kan gemodelleerd worden met orakensie multigraaf met puntén
t/m F (F is het “buitengebied”), en een lijn tussen twentpo voor_elkaleur die de
corresponderende kamers verbindt.

D E

Het probleem komt dan neer op het vinden van edgriute in de multigraaf. De
multigraaf heeft echter meer dan twee punten vavemgraad (nl. de punt& C, D
enF). Dus de multigraaf heeft geen Eulerroute.

Conclusie de gevraagde wandeling bestaat niet.



LaatT = (V,E), metV|=n enk = aantal punten van graafl<i < 4).
Dan geldt:k, +k, +5+3=n, ofwel: k, +k, =n-8 (1
Ook geldt: > degf) = 2E| en|E| =n-1 (wantT is een boom).
viv
Dus: k, +2k, +5[3+3[4=2(n-1), ofwel: k, + 2k, =2n-29 (2).

Vergelijking (1) met 2 vermenigvuldigen en dan \edijging (2) ervan aftrekken
levert: k, =-16+29=13. T heeft dus precies 13 punten van graad 1.



